

银河陵园 清明文化周

主办: 济宁市民政局 齐鲁晚报·今日运河 协办: 银河陵园

本报“清明文化周”第三届风筝比赛举办

五十余只风筝广场上空“斗艳”



▶天空中的多彩风筝。 本报记者 张晓科 摄

▶放飞前,一名市民正在整理自己制作的脸谱风筝。 本报记者 张晓科 摄

本报济宁4月3日讯 (记者 范少伟 孟杰 见习记者 苏洪印) 3日上午8时许,在城区新世纪广场,本报“清明文化周”第三届风筝比赛吸引了众多市民。比赛现场,五十余位风筝爱好者齐聚一堂,争相放飞手中造型各异的风筝。

“长龙”风筝、“脸谱”风筝、“猪八戒”风筝……上午9点,风筝比赛正式开始,参赛选手把自制风筝摆放在广场内,五颜六色,造型独特,像一场风筝“盛宴”。赵金桂制作的“红双喜”立体风筝吸引10余名群众的观看。直径约两米,二三十支碳素条支撑起风筝骨架,蓝天衬着红色的风筝,风筝飞的越高,“喜”字造型越明显。“这是我第三次参加风筝比赛,花了十多天时间才做成了这只风筝。”赵金桂告诉记者,他今年55岁,5年来一直坚持放自己做的风筝。他通过电脑、志杂等研究风筝制作工艺和放飞技巧,如今放风筝已成为他生活的一部分。

与赵金桂一样喜欢放风筝的还有王峪忠,制作的“五福”风筝,长

约七八米,红黄相间,成为现场的亮点。“因为喜欢风筝,也认识了一批喜欢放风筝的老朋友,每天与两三个老朋友聚在一起放风筝,锻炼身体又解闷。”王峪忠笑着说,从来没想到比赛名次,大家聚在一起就很开心。

11点左右,风筝比赛结束,评委公布了比赛结果。天策电讯提供的手机、电风扇、伞和杯子分别发给获奖选手。“这次比赛也是为了迎接山东省第三届老年人运动会,济宁市有很多风筝爱好者,比赛给大家提供了切磋技艺的机会。”济宁市老年体协风筝工作委员会主任李秀岗表示,参加此次活动风筝爱好者们在强身健体的同时,也收获了快乐。

“这是我们第三次参与齐鲁晚报举办的风筝比赛,很高兴参赛选手在比赛中有所收获。”天策电讯手机广场相关负责人说,清明节假期,天策电讯手机广场将推出免费抽手机,免费抽山地车,手机内存卡以旧换新等活动,以此感谢济宁父老乡亲十多年来对天策电讯的厚爱。

现场花絮

老高来参赛,老伴来鼓劲

3日一早,73岁的高宝乾老人就带着自己的宝贝风筝来到了新世纪广场。和老人一同前来的还有他的老伴冯本荣。作为一个放了十多年风筝的老风筝迷,高宝乾老人当日带来参赛的风筝是一个极具中国特色的京剧脸谱。

在一个比较空旷的场地,高宝乾老人把风筝小心取出来,扎好骨架后,就把风筝平铺在地上。高宝乾老人的风筝刚一铺开就吸引了众人的目光。风筝长约8米,花脸的直径有1.8米,一把红色的胡子就有6米。在

花脸的耳后,高宝乾又专门接上了两络长约8米的胡子。在这两络胡子上,高宝乾还分段配上了颜色不同的轻质塑料袋条。

“这个风筝我做了两天半,脸谱也是自己画的。”高宝乾老人说,除了放风筝,自己平时还喜欢绘画,光画这个五颜六色的大花脸就用去了将近两天的时间。“我专门去买了染布用的颜料回家自己调的。”除了对画风筝的颜料有要求,做风筝的布也是老人自己亲自去市场挑的。

“退休后就爱上了捣鼓风筝,买的放不过瘾就

慢慢研究自己做。”冯本荣说,老伴上午放风筝,下午画风筝,做风筝,一天也离不开风筝。“为了做风筝方便,还买了一台二手的缝纫机,自己慢慢学会用的,电烙铁也是专门买的。”冯本荣老人说。

经过最终评比,老人的京剧脸谱获得了一等奖,奖品是一部老年手机,高宝乾夫妇特别高兴。“上次来参赛因为不是自己做的风筝他没有得到名次,这次终于如愿了。”冯本荣说,这也能激励老伴刻苦钻研制作风筝的技艺。

“仙女散花”,引观众喝彩

工作人员刚编完号码,一个婀娜多姿的风筝就率先起飞,出现在人们的视线中。这是一个长约6米的中型风筝,能快速吸引人的目光不光是因为它是第一个飞起来的,还得益于它的造型。这个飞起来的是一个美女造型的风筝。

风筝的主人于永芹告诉记者,风筝的造型是“仙女散花”,是自己用了十多天的时间亲手画出来的。在放了200多米的线后,于永芹就不再让风筝的高度继续上升了。“这是观赏性的风筝,放

的太高就失去了它本身的价值了。”于永芹说。

于永芹不仅喜欢放风筝、做风筝,还喜欢收藏风筝,尤其喜欢收藏一些观赏性的风筝。“仙女、蝴蝶、飞鹰……我们家都有。”于永芹说,家里现在有五十多个风筝,大部分都是自己亲手做的,还专门有一个风筝展示柜。

除了遇上雨雪天气,于永芹每天都会在新世纪广场放风筝。“一年365天,如果不是天气原因,我天天都来。”于永芹笑呵呵地说,放风筝不仅锻炼脊椎,锻炼眼力,还可

以锻炼双腿的灵敏度和支撑力。

“今天风不太稳,又有点大,至少5级风。”于永芹说,最适合放风筝的风力在2级半到3级之间,阵风不要超过4级。为了防止自己的风筝与其他的风筝缠在一起,于永芹始终让心爱的风筝保持在自己可控的范围内。

“放风筝最怕的就是风筝线在空中搅在一起。”于永芹告诉记者,如果两个风筝的线搅在一起没有被及时发现的话,任何一方放了线就会把对方的风筝线划断。



桃花山生态陵园 百年后美好家园

微山湖畔 注生仙境 藏风聚水 唯此独尊



为亲人选择风水绝伦的安息之所
桃花山生态陵园,是您不能不看的地方!

电话: 0537-2165278 2881466

园区地址: 微山两城 电话: 0537-8335888
 济宁客服中心地址: 洸西路仙营绿地向西100米路北
 烈士陵园办事处地址: 济宁市中区英华路烈士陵园西门 电话: 0537-2379336
 滕州办事处地址: 清河路农业银行东150米路北 电话: 0632-3978866
 兖州办事处地址: 新世纪南路烟厂北300米路西 电话: 0537-3635035

特价花岗石福位
5600元/座